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OŚWIADCZENIE 
 

Oświadczam, że projekt budowlano - wykonawczy ODCINKÓW SIECI WODOCIĄGOWEJ 

Dz 110mm Lłącz.=676m, Dz 90mm L =297m w ul. Tęczowej, Pogodnej i Radosnej w Stasim Lesie  

działki ew. nr 45/7, 48/3, 49/3, 52/10, 52/15, 52/20, 52/21 obr. 22,  dz. ew. nr 194/2 obr. 3,  

jednostka ew. Serock - obszar wiejski,  został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami 

oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

 

Projektant 

mgr inż. Krystyna Niesłuchowska 

    

    

 

05. 09. 2016r.  
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I. 2. PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
 

- CZĘŚĆ  OPISOWA 
 
1. PRZEDMIOT INWESTYCJI 

Przedmiotem inwestycji jest budowa odcinków sieci wodociągowej  o średnicach: Dz 110mm 

Lłącz.=676m,  Dz 90mm  L=297m w ulicach: TĘCZOWEJ, POGODNEJ i  RADOSNEJ w 

miejscowości  Stasi Las gmina Serock.  

Celem inwestycji jest budowa odcinków sieci wodociągowej w ulicach, w których brak 

gminnej sieci wodociągowej.  

 

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

Ul. Tęczowa, na odcinku od ul. Długiej do wysokości działki ew. nr 45/11. 

Ul. Tęczowa jest drogą gminną. Obecnie jest drogą nieurządzoną  o nawierzchni  ziemnej.  

Wzdłuż ulicy znajduje się  zabudowa jednorodzinna oraz działki przewidziane do zabudowy. 

W pasie drogowym tej ulicy na w/w odcinku znajduje się: 

- sieć energetyczna podziemna En, 

- odcinek sieci gazowej ( do wysokości dz. ew. nr 45/3),  

- zaprojektowana sieć kanalizacji sanitarnej z przyłączami.  

Ul. Pogodna, na odcinku od działki ew. nr 48/1do końca ulicy. 

Jest wewnętrzną drogą współwłaścicieli prywatnych.  Jest drogą nieurządzoną  o nawierzchni  

ziemnej.  

Infrastruktura techniczna znajdująca się w pasie drogowym to: 

- odcinek sieci gazowej ( do wysokości dz. ew. nr 47/20),  

- napowietrzna linia energetyczna niskiego napięcia na słupach,  

- podziemne przyłącza energetyczne, 

- zaprojektowana sieć kanalizacji sanitarnej z przyłączami.  

Wzdłuż ulicy znajduje się  zabudowa jednorodzinna oraz działki do zabudowy. 

Ul. Radosna na odcinku od działki ew. nr 52/9 do końca ulicy. 

Jest wewnętrzną drogą współwłaścicieli prywatnych.  Jest drogą nieurządzoną  o nawierzchni  

ziemnej 

W pasie drogowym tej ulicy  występuje następująca infrastruktura techniczna: 

- sieć energetyczna podziemna En, 

- sieć kanalizacji sanitarnej Dz 0,20m z przyłączami  
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Na odcinku projektowanego wodociągu wzdłuż tej ulicy znajdują się budynki mieszkalne 

jednorodzinne oraz niezabudowane działki budowlane. 

 

3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 

Projektowane odcinki sieci wodociągowej stanowić będą  nowe zagospodarowanie terenu. 

Trasę wodociągu uzgodniono na koordynacji dokumentacji projektowej.  

Lokalizację sieci wodociągowej  przedstawiono na projekcie zagospodarowania terenu rys. 

NR 1.  

Projektuje się sieć wodociągową w pasie drogowym niżej wymienionych ulic na odcinkach:  

 1. Wodociąg  Dz 90mm L=297m  w ul. Tęczowej  od końcówki istniejącego 

wodociągu Dz 90mm w ul. Długiej (węzeł W-1)  do wysokości działki ew. nr 45/11 (węzeł 

W-3).  

 2. Wodociąg Dz 110mm L=255m   w ul. Pogodnej od istniejącej końcówki 

wodociągu w tej ulicy na wysokości działki ew. nr  48/1 (węzeł W-4) do końca ulicy   (węzeł 

W-6).  

 3. Wodociąg  Dz 110mm L=421m  w ul. Radosnej od istniejącej końcówki 

wodociągu w tej ulicy na wysokości działki ew. nr  52/9 (węzeł W-7) do końca ulicy   (węzeł 

W-10).  

 Uzbrojenie  na projektowanej sieci wodociągowej  to  zasuwy wodociągowe żeliwne 

kołnierzowe  DN100mm i DN 80mm oraz hydranty przeciwpożarowe nadziemne DN 80mm 

z zasuwami odcinającymi DN 80mm. Hydranty rozmieszczono w odległości nie większej niż 

150m.  

Rozwiązanie wysokościowe, długość, spadek oraz uzbrojenie  projektowanej sieci 

wodociągowej  przedstawiono na profilach podłużnych  rysunki   nr 2, 3 i  4. 

Schematy węzłów połączeniowych zamieszczono na rysunkach  profili podłużnych. 

 

4. ZESTAWIENIE  POWIERZCHNI poszczególnych części  zagospodarowania terenu 

Projektowana sieć wodociągowa to odcinki sieci wodociągowej: Dz 110mm  LŁącz.=676m, 

 Dz 90mm L =297m 

Podziemna powierzchnia terenu zajęta przez wodociąg wynosić będzie  F= 101,10m2  

Sieć wodociągowa ułożona będzie na głębokości  średnio 1,52 - 1,70m. 
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5. DANE INFORMUJĄCE, czy teren, na którym jest projektowany obiekt budowlany, 

jest wpisany DO REJESTRU ZABYTKÓW oraz czy podlega ochronie na podstawie 

ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.  

Teren, na którym projektuje się sieć wodociągową nie jest wpisany do rejestru zabytków i na 

podstawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie podlega ochronie 

konserwatorskiej.  

 

6. WPŁYW EKSPLOATACJI GÓRNICZEJ NA TEREN  

Teren objęty zamierzeniem budowlanym nie znajduje się w granicach terenu górniczego, 

więc nie występuje wpływ eksploatacji górniczej na w/w teren. 

 

7. INFORMACJA O PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻENIACH DLA ŚRODOWISKA 

 oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich 

otoczenia. 

Realizacja i eksploatacja przedmiotowej  inwestycji nie stwarza jakichkolwiek zagrożeń dla 

środowiska naturalnego i nie wpływa negatywnie na środowisko naturalne. 

Budowa sieci wodociągowej nie jest zaliczana do inwestycji mogącej potencjalnie znacząco 

oddziaływać na środowisko i stwarzającej zagrożenie wystąpienia awarii. Nie stwierdza sie 

transgranicznego oddziaływania jej na środowisko.  

Sieć wodociągowa zostanie wykonana z materiałów, mających odpowiednie certyfikaty i 

atesty. Lokalizacja przewodów pod powierzchnią ziemi zabezpieczy je przed uszkodzeniami 

mechanicznymi. 

Na etapie eksploatacji inwestycja nie będzie powodowała emisji zanieczyszczeń 

chemicznych, ani energii do środowiska. 

Pewna uciążliwość inwestycji dla otoczenia wiąże się jedynie z okresem budowy wodociągu    

hałas maszyn budowlanych, ruch pojazdów budowy. W celu zminimalizowania emisji hałasu 

do środowiska prace będą wykonywane w porze dziennej tj. w godzinach 6:00-22:00.  

Na etapie realizacji inwestycji, w celu zredukowania emisji hałasu i zanieczyszczeń do 

atmosfery, prace budowlane prowadzone będą przy użyciu maszyn znajdujących się w 

dobrym stanie technicznym co jednocześnie zminimalizuje zagrożenie zanieczyszczenia 

środowiska wodno-gruntowego substancjami ropopochodnymi. Maszyny emitujące hałas o 

dużym natężeniu użytkowane będą tylko w ciągu dnia i czas ich pracy zostanie maksymalnie 

skrócony. Masy ziemne, jako urobek powstający w trakcie wykopów, będą w większości 

wykorzystane do wykonania zasypki lub składowane na tymczasowym składowisku.  
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Inwestycja nie wpłynie negatywnie na środowisko naturalne, jest typowym 

przedsięwzięciem o znaczeniu ekologicznym.  

 

8.  ZASIĘG OBSZARU ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU 

Obszar oddziaływania obiektu mieści się w całości na działkach, na których został 

zaprojektowany.   

Na podstawie  art. 5 ust. 1 i  art. 28 ust. 2  Ustawy z dn. 7 lipca 1994r.  Prawo budowlane 

( Dz. U. z 2013r.  poz. 1409 z późn. zmianami ).  
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INFORMACJA DOTYCZĄCA  „PLANU BIOZ” 
 
Nazwa obiektu budowlanego: ODCINKI SIECI WODOCIĄGOWEJ  
          Dz 110mm Lłącz. = 676m, Dz 90mm L= 297m 
 
Adres  : ul: TĘCZOWA, POGODNA, RADOSNA wieś  Stasi Las gm. Serock  
    

Inwestycja zlokalizowana na  terenie działek ew. nr  45/7, 48/3, 49/3, 52/10, 52/15, 

                                                            52/20, 52/21 obr. 22 dz. ew. nr 194/2 obr.3   

Inwestor:  MIASTO i GMINA SEROCK 
       05 - 140  SEROCK, ul. RYNEK 21 
      
Projektant:  mgr inż. Krystyna Niesłuchowska 
                   05-120 Legionowo, ul. Hubala 4/47 
 

CZĘŚĆ OPISOWA 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność 
realizacji 

Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest wykonanie robót związanych z budową  odcinków sieci 

wodociągowej o średnicy Dz 110mm  Lłącz.= 676m, Dz 90mm L=297m w pasie drogowym ulic: 

Tęczowej, Pogodnej i Radosnej w  miejscowości Stasi Las gm. Serock.   

1.1. Szczegóły dotyczące materiałów zastosowanych przy wykonywaniu 
       poszczególnych  robót zgodnie z Dokumentacją Projektową oraz ST. 
 
1. 2. Roboty przy budowie odcinków sieci wodociągowej będą wykonywane w następującej kolejności: 

1.2.1. Wytyczenie geodezyjne tras sieci wodociągowej 
1.2.2. Wykonanie wykopów wraz  z umocnieniem. 
1.2.3. Wykonanie montażu rurociągów wraz z uzbrojeniem. 
1.2.4. Wykonanie prób szczelności. 
1.2.5. Zasypanie wykopów. 
1.2.6. Odtworzenie nawierzchni, przywrócenie terenu do stanu pierwotnego. 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych podlegających adaptacji 
lub rozbiórce 

     Na terenie objętym zakresem projektu  nie występują elementy podlegające rozbiórce 

3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

Na terenie objętym budową  wodociągu do istotnych elementów zagospodarowania terenu 

mogących zagrażać bezpieczeństwu i zdrowiu ludziom należą : 
- podziemna sieć energetyczna niskiego napięcia  ePN, 

- sieć gazowa z przyłączami,  

- wodociąg Dz 90mm w miejscu włączenia projektowanego wodociągu. 
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3.1. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych  
- Zagrożenie porażeniem prądem w przypadku uszkodzenia przewodów energetycznych.  

Podczas wykonywania wykopów w pobliżu przewodów energetycznych należy zachować   

odpowiednie odległości od przewodów  

- Zagrożenie wynikające z niekontrolowanego wypływu gazu z przewodu.  

Nie wolno  dopuścić do uszkodzenia gazociągu, w pobliżu wykonywać prace ręcznie i pod nadzorem  

 zarządcy sieci gazowej. 

- Zagrożenie zalania wodą, w przypadku uszkodzenia wodociągu. Należy dokładnie ustalić  lokalizację 

przewodu i wykonywać pracę z dużą ostrożnością.  

- Zagrożenie zasypania ziemią pracowników w wykopie. Dla uniknięcia tego zagrożenia   należy 

wykopy o głębokości  poniżej  1m umocnić wypraskami bądź szalunkami   skrzynkowymi o 

odpowiedniej wytrzymałości. 

- Zagrożenie upadkiem do wykopu. Uszkodzenia kończyn.przy  potknięciach, pośliźnięciach  i upadku 

na płaszczyznach poziomych. Wykop należy zabezpieczyć barierkami ochronnymi i  odpowiednio 

oznakować. 

- Zagrożenie dla ruchu pojazdów po drogach, na których są wykonywane roboty.  Należy  oznakować 

zgodnie z opracowanym projektem organizacji ruchu.  

- Zagrożenie podczas pracy sprzętu budowlanego  niezbędnego do  wykonywania  robót ( koparka, 

spycharka, samochody ciężarowe). 

4. Informacja o wydzieleniu i oznakowaniu miejsca prowadzenia robót 
budowlanych 

Teren budowy powinien być  zabezpieczony przed osobami postronnymi. Powinna być wywieszona 
tablica informacyjna oraz tablice ostrzegawcze stosowne do rodzaju zagrożenia. Wykopy należy 
zabezpieczyć taśmą ostrzegawczą. Należy wykonać tymczasowe oznakowanie przejść.   

5.     Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed 
 przystąpieniem    do realizacji robót 

a) Każdy pracodawca ma obowiązek ustalić wykaz prac szczególnie niebezpiecznych 
występujących na budowie oraz sposobu postępowania przy wykonaniu tych prac. 

b) Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy sprawuje kierownik budowy. 
c) Wykonawca przed przystąpieniem do wykonywanych robót budowlanych jest 

zobowiązany opracować instrukcję bezpiecznego ich wykonania i zaznajomić z nią 
pracowników w zakresie wykonywanych przez nich robót. 

d) Pracownicy zatrudnieni na budowie powinni posiadać odpowiednie uprawnienia 
dopuszczające do pracy przy urządzeniach elektrycznych, pojazdach mechanicznych, 
maszynach budowlanych, itp. 

e) Pracownicy zatrudnieni na budowie powinni być wyposażeni w odpowiedni dla danej 
pracy sprzęt ochrony osobistej i odzież ochronną. Pracownicy są zobowiązani do 
stosowania ich zgodnie z przeznaczeniem. 

f) Dla pracowników powinni być organizowane szkolenia BHP. Rodzaje obowiązujących 
szkoleń są następujące: 
 szkolenia wstępne, 
 szkolenia wstępne stanowiskowe, 
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 szkolenia wstępne podstawowe, 
 szkolenia okresowe. 
Podczas szkolenia na każdym etapie należy zapoznać pracowników z ryzykiem 
zawodowym związanym z wykonywaną pracą na poszczególnych stanowiskach pracy, 
oraz sposobem stosowania podczas pracy środków ochrony osobistej, zabezpieczających 
przed skutkami zagrożeń np. kaski, szelki, okulary ochronne, odzież ochronna, kamizelki 
ostrzegawcze, itp. 
W dokumentacji budowy powinny znajdować się wszystkie dokumenty potwierdzające 
przeprowadzenie szkoleń w zakresie bhp, protokoły z dokonanych kontroli, wykaz 
wydanych zaleceń w zakresie bhp, itp. 

g) Na terenie budowy powinien być do wglądu pracowników plan BiOZ, dokonana ocena 
ryzyka zawodowego. Informacja, gdzie są przechowywane wyżej wymienione dokumenty 
powinna znajdować się na tablicy ogłoszeń. 

6.  Określenie sposobu przechowywania i przemieszczania    
 materiałów, wyrobów i substancji niebezpiecznych ( Nie dotyczy.) 

7.   Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające   
 niebezpieczeństwom przy prowadzonych robotach. 

a) Podczas prowadzenia robót konieczne jest stosowanie środków ochrony indywidualnej. 
b) Roboty należy wykonywać zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami p.poż. oraz 

bezpieczeństwa i higieny pracy. 
c) Szczególną uwagę należy zwrócić na: 

 rozmieszczenie stanowisk pracy uwzględniające odpowiedni do nich dostęp oraz 
rozplanowanie dróg, stref pracy i przemieszczania maszyn, 

 organizację pracy ze szczególnym uwzględnieniem robót ziemnych i montażowych 
(praca w „asyście”), 

 utrzymanie właściwego stanu technicznego instalacji, urządzeń, sprzętu i maszyn, 
 powiadamianie odpowiednich użytkowników uzbrojenia podziemnego o 

przystąpieniu do robót na danych odcinkach, 
 sposób przechowywania, składowania i usuwania odpadów i gruzu, 

d) Organizacja terenu budowy powinna zapewniać sprawną i skuteczną komunikację, a 
materiały budowlane winny być składowane w taki sposób, aby nie narazić 
przebywających tam osób na przypadkowe urazy. 

e) W widocznym miejscu należy wywiesić numery telefonów alarmowych, z podaniem osób, 
które należy powiadomić o zaistniałym wypadku. 

 
7. 1. Ochrona przeciwpożarowa 

a) Wykonawca robót zobowiązany jest do bezwzględnego przestrzegania przepisów ochrony 
przeciwpożarowej. 

b) Wykonawca robót zobowiązany jest do posiadania w pomieszczeniach socjalnych oraz w 
maszynach i pojazdach sprawnego sprzętu przeciwpożarowego. 

c) Materiały łatwopalne powinny by składowane w sposób zgodny z odpowiednimi 
przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. 

 
7. 2. Materiały szkodliwe dla otoczenia ( nie dotyczy) 
7. 3. Ochrona własności publicznej i prywatnej 

a) Wykonawca robót ponosi pełną odpowiedzialność za ochronę instalacji na powierzchni 
ziemi i za urządzenia i instalacje podziemne, tj.: rurociągi, kable, itp. oraz zobowiązany 
jest do potwierdzenia informacji dostarczonych od Zamawiającego w ramach planu ich 
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lokalizacji przez odpowiednie władze będące właścicielami lub użytkownikami tych 
urządzeń. 

b) Wykonawca robót zobowiązany jest do właściwego oznakowania i zabezpieczenia przed 
uszkodzeniami w czasie trwania budowy wszelkich urządzeń i instalacji podziemnych. 

c) Wykonawca robót zobowiązany jest do prowadzenia robót w sposób powodujący 
minimalne niedogodności dla mieszkańców, w szczególności zapewnienie bezpiecznego 
dojścia i dojazdu do budynków  oraz bezpiecznego poruszania się w pobliżu 
prowadzonych robót. 

d) Do obowiązków Wykonawcy robót należy właściwe oznakowanie i zabezpieczenie terenu 
budowy. 
 

7. 4. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

a) Podczas realizacja robót Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania przepisów 
dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. 

b) W szczególności Wykonawca robót ma obowiązek zadbać, aby pracownicy nie 
wykonywali pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie 
spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. 

c) Wykonawca robót jest zobowiązany do zapewnienia i utrzymania wszelkich urządzeń 
zabezpieczających, socjalnych oraz sprzętu i odpowiedniej odzieży dla ochrony życia i 
zdrowia osób zatrudnionych i przebywających na budowie oraz dla zapewnienia 
bezpieczeństwa publicznego. 

d) Pracownicy zatrudnienia na budowie powinni być wyposażeni w ubranie robocze, buty 
ochronne, kaski i pasy bezpieczeństwa. 

e) W czasie prac prowadzonych w pasie drogowym pracownicy powinni nosi odzież 
odblaskową. 

f) Wszelkie maszyny budowlane mogą obsługiwać wyłącznie wykwalifikowani pracownicy 
posiadający stosowne uprawnienia. 

g) Kategorycznie zabrania się pracy po spożyciu alkoholu. 
h) Przebywanie osób nieupoważnionych na budowie jest zabronione. 
i) Pracownicy muszą ściśle przestrzegać zasad obsługi urządzeń podanych w ich 

instrukcjach obsługi. 
j) Wykonawca robót zobowiązany jest przed rozpoczęciem montażu wydzielić strefy 

niebezpieczne, poprzez rozstawienie w widocznym miejscu tablic ostrzegawczych. 
k) Wykonywanie Robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie sieci energetycznych, 

gazowych, telekomunikacyjnych, wodociągowych  powinno być poprzedzone określeniem 
przez kierownika budowy bezpiecznej odległości, w jakiej mogą być one wykonane do 
istniejącej sieci i sposobu wykonywania tych robót.  
Prowadzenie robót ziemnych w pobliżu instalacji podziemnych powinno odbywać się 
ręcznie. 

l) W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób trzecich przy tych 
robotach należy wokół wykopów pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić 
balustrady zabezpieczone w światło ostrzegawcze koloru czerwonego. W uzasadnionych 
przypadkach wykopy należy szczelnie przykryć, co uniemożliwi wpadnięcie do wykopu. 
Należy sprawdzać stan obudowy wykopu lub skarpy przed każdym rozpoczęciem robót. 

7. 5. Ochrona i utrzymanie Robót 

a) Wykonawca robót odpowiada za ochronę robót oraz za wszelkie materiały, urządzenia, 
sprzęt i maszyny używane do prowadzenia robót od  rozpoczęcia do ukończenia robót. 

b) Utrzymanie powinno być prowadzone w taki sposób, aby obiekty lub ich elementy były w 
zadawalającym stanie przez czas trwania budowy. 



 

PB-W odcinków  sieci wodociągowej w ulicach: TĘCZOWEJ, POGODNEJ i RADOSNEJ  w miejscowości  Stasi Las gm. Serock.  
 Strona 25 
 

8.  Dokumenty odniesienia 
1. Ustawa Prawo Budowlane z dn. 7 lipca 1994 r. (Dz. U. nr 106 poz.1126 z 2000 r. ze 

zmianami ). 
2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. nr 120 poz. 1126 z dn. 10 lipca 
2003 r.). 

3. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. nr 47 poz. 401 z dn. 6 
lutego 2003 r.). 
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II. PROJEKT WYKONAWCZY  

- CZĘŚĆ OPISOWA 

1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

Podstawę opracowania stanowi  umowa  PRI.272.1.17.2016  z dn. 08.04.2016r. zawarta 

z Miastem  i Gminą Serock  z siedzibą w Serocku ul. Rynek 21. 

 

2. PRZEDMIOT I CEL OPRACOWANIA  

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlano - wykonawczy  odcinków sieci 

wodociągowej Dz 110mm LŁącz.=676m, Dz 90mm L=297m, w ulicach: Tęczowej, 

Pogodnej i  Radosnej w miejscowości  Stasi Las gm. Serock.  

Celem inwestycji jest   budowa odcinków sieci wodociągowej w ulicach, w których brak 

wodociągu  

 

3. MATERIAŁY  WYKORZYSTANE  DO  PROJEKTU 

- Aktualna mapa sytuacyjno-wysokościowa do celów projektowych. 

- Warunki techniczne przyłączenia i dostawy wody   wydane przez   Miejsko- Gminny 

  Zakład Wodociągowy w Serocku -  pismo MGZW. 4100.90.A.2016    z dnia 26.08.2016 r.  

 ( załącznik nr 1) 

- Odpis PROTOKOŁU NR PODGIK.6630.1.278.2016 koordynacji dokumentacji 

  projektowej  z dn. 21.07. 2016r. ( załącznik nr 2 ). 

- Decyzja nr136/2016 znak PRI. 7230.2.54.2016.MG z dn. 18. 08. 2016r  na lokalizację 

  sieci wodociągowej w pasie drogowym drogi gminnej nr 180420W,  ul. Długa  

 (dz. ew. nr 194/2) we wsi Stasi Las ( załącznik nr 3).  

-  Zgoda Urzędu Miasta i Gminy w Serocku, pismo znak PRI. 7230.2.54.2016.MG   z dn.  

   18. 08. 2016r  na lokalizacje sieci wodociągowej w pasie dróg wewnętrznych  

  ( ul. Tęczowa, dz. ew. nr 45/7 i ul. Radosna dz. ew. nr 52/10 ) obr. Stasi Las    gm. Serock. 

  ( załącznik nr 4 ). 

- Opinia geotechniczna zawierająca badania podłoża gruntowego oraz projekt geotechniczny 

  dla budowy wodociągu w tych ulicach: - opracowanie  Pracowni Geotechniki, Geologii 

   Inżynierskiej, Hydrogeologii i Ochrony  Środowiska GEOSTUDIO  opracowanie , sierpień 

   2016r. 

- Wizja w terenie i ustalenia z Inwestorem. 
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4. GEOTECHNICZNE WARUNKI POSADOWIENIA OBIEKTU 

W celu rozpoznania podłoża gruntowego projektowanej inwestycji wykonano zakres prac  

geologicznych umożliwiający określenie budowy geologicznej i warunków gruntowo-

wodnych obszaru inwestycji. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa 

i Gospodarki Morskiej z dn. 25 kwietnia 2012r w sprawie ustalenia  geotechnicznych  

warunków posadowienia  obiektów budowlanych,  na podstawie opinii geotechnicznej 

wykonanej przez  Pracownię Geotechniki, Geologii Inżynierskiej, Hydrogeologii i Ochrony 

Środowiska GEOSTUDIO, projektowaną sieć wodociągową zaliczono do II kategorii 

geotechnicznej.  

Dla obiektu budowlanego II kategorii  geotechnicznej opracowano  projekt geotechniczny i 

załączono do projektu budowlanego. 

Budowę geologiczną szczegółowo analizowano do głębokości 3,0m. 

Z rozpoznania i badań wynika, że budowa geologiczna omawianego terenu jest prosta.  

W podłożu wydzielono II warstwy geotechniczne. 

Warstwa I -   grunty antropogeniczne, nasypy piaszczysto-ceglane sięgające do 0,3-0,7m ppt. 

Warstwa II - grunty rzeczne  w postaci piasków drobnych w stanie  średnio zagęszczonym   

          ID  =0,50sięgające poniżej 3m ppt.  

Zalecane do obliczeń parametry dla gruntów tej warstwy są następujące:  
stopień zagęszczenia ID = 0,5, 
ciężar objętościowy γ =18,0kN/m3  
kąt tarcia wewnętrznego φ 30° 

edometryczny model ściśliwości pierwotnej M0 = 60 MPa,  
 

W trakcie prac wiertniczych nie  nawiercono zwierciadła wody gruntowej. Z materiałów 

archiwalnych wynika, że poziom wód gruntowych może sięgać w porze nasilonych opadów 

nawet 2,0m ppt. uwagi na to, iż badania były prowadzone w okresie małych roztopów 

zimowych. W okresie nasilonych opadów może lokalnie występować woda gruntowa na 

stropie gruntów spoistych.  

  

5. PROJEKTOWANA SIEĆ WODOCIĄGOWA  

Lokalizację odcinków sieci wodociągowej  przedstawiono na projekcie zagospodarowania 

terenu RYS.  NR 1. 

Trasę wodociągu uzgodniono na koordynacji dokumentacji projektowej, odpis protokołu  NR 

PODGIK. 6630.1.278.2016  z dn. 21.07. 2016r.  

Projektuje się sieć wodociągową w pasie drogowym niżej wymienionych ulic na odcinkach:  
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 1. Wodociąg  Dz 90mm L=297m  w ul. Tęczowej  od końcówki istniejącego 

wodociągu Dz 90mm w ul. Długiej (węzeł W-1)  do wysokości działki ew. nr 45/11 (węzeł 

W-3). Wodociąg zlokalizowano w pasie drogowym po wschodniej stronie drogi w odległości 

ok. 1,5m od istniejącego ( w części ulicy) gazociągu.. 

Połączenie projektowanego wodociągu z istniejącym wodociągiem z PE Dz 90mm projektuje 

się za pomocą zgrzewania doczołowego. 

Na trasie tego odcinka sieci wodociągowej  zaprojektowano zasuwę odcinającą DN 80mm  

( węzeł W-2 ) oraz dwa hydranty p. poż. nadziemne DN 80mm w węźle W-2 i na końcu 

wodociągu w węźle W-3. 

Na trasie przewodu wodociągowego zaprojektowano  przyłącza wodociągowe do istniejących  

budynków lub do studni wodomierzowych na działkach. Projekty przyłączy w odrębnym 

opracowaniu. 

 2. Wodociąg Dz 110mm L=255m  w ul. Pogodnej od istniejącej końcówki 

wodociągu w tej ulicy na wysokości działki ew. nr  48/1 (węzeł W-4) do końca ulicy  (węzeł 

W-6).  

Wodociąg zlokalizowano w pasie drogowym po wschodniej stronie drogi w odległości ok. 

1,5m od istniejącego ( w części ulicy) gazociągu. 

Połączenie projektowanego wodociągu z istniejącym wodociągiem z PE Dz 110mm 

projektuje się za pomocą kształtek z PE do zgrzewania doczołowego.  

W miejscu połączenia z istniejącym wodociągiem zaprojektowano zasuwę odcinającą DN 

100mm ( węzeł W-4 ) oraz dwa hydranty p.poż nadziemne DN 80mmw węźle W-5 i na 

końcu wodociągu w węźle W-6. 

Na trasie przewodu wodociągowego zaprojektowano  przyłącza wodociągowe do istniejących  

budynków lub do studni wodomierzowych na działkach. 

 3. Wodociąg  Dz 110mm L=421m  w ul. Radosnej od istniejącej końcówki 

wodociągu w tej ulicy na wysokości działki ew. nr  52/9 (węzeł W-7) do końca ulicy   (węzeł 

W-10).  

 Wodociąg zlokalizowano w pasie drogowym po wschodniej stronie drogi w odległości ok. 

2m od granicy działki. 

Połączenie projektowanego wodociągu z istniejącym wodociągiem z PE Dz 90mm projektuje 

się za pomocą kształtek żeliwnych i złączek z PE.  

Na trasie tego odcinka sieci wodociągowej  zaprojektowano zasuwę odcinającą DN 100mm  

( węzeł W-8 ) oraz cztery  hydranty p.poż  nadziemne DN 80mmw węzłach W-7, W-8, W-9 i 

W-10. 
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Na trasie przewodu wodociągowego zaprojektowano  przyłącza wodociągowe do istniejących  

budynków lub do studni wodomierzowych na działkach 

Rozwiązanie wysokościowe, długość, spadek oraz uzbrojenie  projektowanej sieci 

wodociągowej  przedstawiono na profilach podłużnych  rysunki   nr 2, 3 i  4. 

Schematy węzłów połączeniowych zamieszczono na rysunkach  profili podłużnych.. 

  

5.1.  MATERIAŁ 

Sieć wodociągową projektuje się z rur ciśnieniowych wodociągowych PE klasy 100 SDR 17 

na ciśnienie 1,0 MPa  wg. PN-EN 12201 o średnicy:  

Dz 110mm x 6,6mm,  LŁącz.= 676m, 

Dz 90mm   x 5,4mm,  Lłącz.= 297m. 

Łączenie rur i kształtek z PE metodą zgrzewania doczołowego. 

Połączenie przewodów z PE z armaturą żeliwną za pomocą tulei kołnierzowych z kołnierzami 

stalowymi. 

 

5.2. UZBROJENIE  NA  SIECI WODOCIĄGOWEJ 

Na sieci wodociągowej zaprojektowano: 

- zasuwy liniowe żeliwne kołnierzowe DN 100mm z miękkim uszczelnieniem          szt. 2 

- zasuwy liniowe żeliwne kołnierzowe DN 80mm z miękkim uszczelnieniem            szt. 1 

- hydranty nadziemne z samoczynnym odwodnieniem DN 80 Nr kat.852   

  zamontowane  na  kolanie dwukołnierzowym ze stopką i  zasuwą  

  odcinającą  DN 80mm                                   szt. 8 

Hydranty rozmieszczono w odległości nie większej niż 150m, zasuwy odcinające w 

odległości 150 do 250m.  

                

6. REALIZACJA SIECI WODOCIĄGOWEJ 

 Wykopy projektuje się jako wąskoprzestrzenne szalowane z odkładem ziemi wzdłuż 

wykopów, w  niezbędnym zakresie do wywiezienia. Nie przewiduje się wystąpienia wód 

gruntowych.  Kolidujące uzbrojenie należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem.  

Rury  wodociągowe należy układać na ustabilizowanym piaszczystym gruncie rodzimym.  

Na kable energetyczne  należy założyć osłony rurowe dwudzielne AROT TYPU APS o 

średnicy Ф 100mm. 

Zasypka  piaskowo - żwirowa wykopu, ręczna do 30 cm nad wierzch rury ze starannym 

zagęszczeniem gruntu warstwami i podbiciem boków rury. Powyżej zasypka mechaniczna.  
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Pod uzbrojenie  należy wykonać betonowe bloki podporowe i oporowe. Bloki podporowe i 

oporowe należy wykonać jako monolityczne z betonu zwykłego kl. B25 odpowiadające 

wymogom normy BN-81/9192-04 i BN-81/9192-05. Powierzchnie bloku oporowego 

stykające się ze ścianką przewodu wodociągowego powinny być zabezpieczone przed tarciem 

folią lub taśmą z tworzywa. 

Skrzynki do zasuw i hydrantów  należy obetonować w kwadracie 0,50 x 0,50m. 

Na wysokości 30cm nad przewodem ułożyć taśmę z wkładką stalową dla oznaczenia 

trasy przewodu. 

Po wykonaniu wszystkich prac teren należy uporządkować, odtworzyć nawierzchnię dróg i 

przywrócić do poprzedniej używalności. 

Miejsce składowania materiałów zostanie wskazane przez Inwestora 

 

7. PRÓBA HYDRAULICZNA WODOCIĄGU 

Próbę hydrauliczną przewodu należy przeprowadzić zgodnie z normą PN-81/B-10725  na 

ciśnienie próbne  1,0 MPa. 

Próbę szczelności należy przeprowadzić po całkowitym zakończeniu montażu i wzrokowym 

sprawdzeniu połączeń. 

Proste odcinki rurociągu powinny być przysypane, grunt zagęszczony. Łuki, trójniki i 

zamontowana armatura muszą być odkryte podczas próby, dla możliwości sprawdzenia 

ewentualnych przecieków. 

Po pozytywnej próbie hydraulicznej można przystąpić do zasypywania. 

Próba szczelności jest pozytywna, jeżeli w ciągu 30min nie zauważa się spadku ciśnienia 

poniżej 0,01MPa na każde 100m przewodu. 

 

8. PŁUKANIE  I  DEZYNFEKCJA  PRZEWODU 

Rurociągi przed ich oddaniem do eksploatacji podlegają dokładnemu przepłukiwaniu czystą  

wodą przy prędkości przepływu 1m/s w celu usunięcia zanieczyszczeń, które mogły się  

dostać w czasie budowy.  

Jako minimalne ilości wody potrzebnej do płukania przyjmuje się 3 do 5-krotną objętość 

płukanego odcinka rury. Po płukaniu należy przeprowadzić dezynfekcję. Dezynfekcję 

przeprowadza się chlorem lub podchlorynem sodu w ilości 50mg Cl2/dm3 przy czasie 

kontaktu  24 godz. 
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Po przeprowadzeniu dezynfekcji przewód należy ponownie przepłukać. Po dokładnej 

dezynfekcji i płukaniu powinna być dokonana analiza wody w laboratorium Stacji sanitarno – 

epidemiologicznej. Pozytywny wynik pod względem bakteriologicznym, fizykochemicznym  

i organoleptycznym jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi zg. z 

Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dn.  13 listopada 2015r.( Dz. U. z dn. 27 listopada 

2015r. poz. 1989)  pozwala na włączenie do eksploatacji wybudowanych odcinków 

przewodów. 

Szczegółowe warunki płukania i dezynfekcji należy uzgodnić z użytkownikiem sieci 

wodociągowej przejmującym wodociąg do eksploatacji. 

 

9. UWAGI KOŃCOWE 

-Przed przystąpieniem do wykonywania robót należy wystąpić do Zarządcy dróg z 

  wnioskiem o wydanie decyzji  na prowadzenie robót  w pasie drogowym i ustalenie za 

  powyższe opłaty oraz decyzji ustalającej opłatę za umieszczenie w pasie drogowym 

  urządzeń niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami.  

-Wszystkie prace należy wykonywać zgodnie z wytycznymi wykonawstwa robót 

  wodociągowych i kanalizacyjnych z zachowaniem zasad BHP i uwagami  zawartymi w 

  protokole koordynacji dokumentacji   projektowej.  

-Tyczenie i inwentaryzację przewodu wodociągowego należy zlecić uprawnionemu geodecie. 

-Zasuwy i hydranty należy oznaczyć tabliczkami zgodnie z normą  PN-62/B-09700. 

-Budowę prowadzić pod nadzorem służb technicznych MGZW  w Serocku, ul..Nasielska 21. 

-Kierownik budowy zobowiązany jest do sporządzenia planu bezpieczeństwa i ochrony 

 zdrowia zg. z Art.21a.1. Ustawy prawo budowlane  z dnia 7 lipca 1994r z późniejszymi 

 zmianami. 
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